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Seznam pastoračních pracovníků: 
biskupů, kněží, řeholníků, řeholnic a laiků 

zabitých v r. 2010  
 

 
 

“Náš svět zůstává i nadále poznamenán násilím, zvláště pak proti 

Kristovým učedníkům.” 
 

(Benedikt XVI., 26. prosince 2010) 
 
 
 
 

Pastorační pracovníci zabití v roce 2010  
 

Città del Vaticano (Agenzia Fides) – Jak už je na konci roku zvykem, uveřejňuje agentura 

Fides seznam pastoračních pracovníků, kteří během uplynulých dvanácti měsíců zemřeli násilnou 

smrtí. Podle informací, které jsme obdrželi, bylo v r. 2010 zabito 23 pastoračních pracovníků: 1 
biskup, 15 kněží, 1 řeholní bratr, 1 řeholnice, 2 seminaristé a 3 laici.  
 

Pokud se na seznam podíváme z hlediska světadílů, tak i letos figuruje na prvním místě s 

opravdu velkým počtem zavražděných Amerika, jejíž země přijala krev 15 pastoračních 
pracovníků: 10 kněží, 1 řeholníka, 1 seminaristy, 3 laiků. Následuje Asie s jedním zabitým 
biskupem, 4 kněžími a jednou řeholnicí. A na konec Afrika, kde přišli násilnou smrtí o život jeden 
kněz a jeden seminarista.  
 

Počty agentury Fides nezahrnují jen misionáře ad gentes v úzkém slova smyslu, ale všechny 

pastorační pracovníky, kteří zemřeli násilnou smrtí. Nepoužíváme tu termín “mučedníci” - pokud 
ano, tak jen v jeho etymologickém významu, tedy jako “svědci” - abychom se vyhnuli soudům, které 
může v této oblasti o některých z nich vydat Církev, a také kvůli nedostatku zpráv týkajících se 

jejich života a okolností jejich smrti. Pokud jde o tuto záležitost, tak připomínáme, že v roce, který 
právě končí, byl zahájen proces blahořečení kněze Fidei Donum o. Daniela Badialiho, původem z 



diecéze  Faenza (Itálie), který byl zabit v Peru v r. 1997, a proces blahořečení  polského kněze o. 
Jerzyho Popieluszka, mučedníka zabitého z nenávisti k víře 20. října 1984 nedaleko Wroclawku v 
Polsku.  
 

Mučednictví je “podobou bezvýhradné lásky k Bohu”, zakládá se na “Ježíšově smrti, na nejvyšší 

oběti lásky, ke které došlo na kříži, abychom my mohli mít život”, a síla k němu pochází “z hlubokého a 
důvěrného spojení s Kristem, protože mučednictví a povolání k mučednictví nejsou výsledkem lidského 
úsilí, ale jsou odpovědí na Boží iniciativu a povolání, jsou darem Jeho milosti, která člověka uschopňuje 
k tomu, aby z lásky ke Kristu, k Církvi, a tedy i ke světu položil svůj život”. (Benedikt XVI., generální 

audience 11. srpna 2010).  
 

Jen velmi střízlivé údaje o životě těchto našich zabitých bratří a sester nám napovídají, jakým 
způsobem obětovali celý svůj život: téměř vždycky v tichosti a pokornou každodenní prací, “z lásky 
ke Kristu a Církvi, a tedy i ke světu”. S radikálním úsílím hlásali evangelium Ježíše Krista a to nejen 

slovy, ale i svědectvím vlastního života v situacích utrpení, chudoby, napětí, násilí... bez jakýchkoli 
rozdílů a jen s jediným cílem: činit Otcovu lásku konkrétní a podporovat člověka stvořeného k 
obrazu a podobě Boží.     
 

Někteří se stali oběťmi násilí, proti kterému bojovali, nebo ochoty pomáhat druhým v 
malých každodenních těžkostech, při čemž vlastní bezpečnost kladli až na druhé místo. I letos 
zemřeli mnozí z nich při pokusech o loupež nebo únos, přistiženi zločinci ve svých obydlích, kam 
zloděje přivedlo hledání neexistujících pokladů. Jiní byli zase zlikvidováni jen proto, že v Kristově 

jménu stavěli lásku proti nenávisti, naději proti zoufalství, dialog proti násilným střetům, právo 

proti zlovůli.  
 

“Náš svět zůstává i nadále poznamenán násilím, zvláště pak proti Kristovým učedníkům”, řekl 

papež Benedikt XVI. (Anděl Páně, 26. prosince 2010) a připomněl, jak je v mnoha částech světa i 

nadále země skrápěna krví. To se dokonce týká i katolických společenství shromážděných k 

modlitbě na místech bohoslužby. K tomuto neúplnému seznamu sestavovanému každoročně 
Agenturou Fides je tedy třeba připojit další dlouhý seznam těch, o kterých nebudeme mít možná 

nikdy žádnou zprávu a kteří ve všech koutech planety trpí a za svou víru v Krista často platí svým 

životem. Na tento “oblak neznámých vojínů v Boží záležitosti” – výraz, kterého užil Jan Pavel II. – 

hledíme s vděčností a úctou. Přestože neznáme jejich tváře, Církev, ale i celý svět by bez nich byly 

mnohem chudší. 

 

 

PŘEHLED SVĚTADÍLŮ 
 
AMERIKA 
  

V Americe bylo loni zabito 15 pastoračních pracovníků: 10 kněží, 1 řeholník, 1 seminarista, 

3 laici. Byli zabiti v Brazílii (5), Kolumbii (3), Mexiku (2), Peru (2) a pojednom ve Venezuele, na 
Haiti a v Ekvádoru.  

 

V Brazílii, které i letos patří smutné prvenství v počtu zabitých misionářů, přišli o život o. 
Don Dejair Gonçalves de Almeida a laik Epaminondas Marques da Silva, kteří byli napadeni na faře 
lupiči, kteří si přišli pro peníze; o. Rubens Almeida Gonçalves, zavražděný ve své farnosti 

pravděpodovně z důvodů neshody kvůli odmítnutí pronájmu farního sálu; seminarista Mario Dayvit 
Pinheiro Reis, zabitý únosci, kteří chtěli ukrást jeho auto; o. Bernardo Muniz Rabelo Amaral, kterého 

napadl člověk, kterému zastavil, aby ho svezl.  
 

V Kolumbii nalezli smrt o. Román de Jesús Zapata, zabitý během noci na své faře; o. Herminio 
Calero Alumia, který zemřel během slovního střetu na místě uzavřeném policií; Luis Enrique Pineda, 

salesiánský spolupracovník, který byl okraden a pak ubodán.  



V Mexiku zemřeli o. José Luis Parra Puerto, zavražděný poté, co ho okradli v jeho autě; o. 
Carlos Salvador Wotto, nalezený s roubíkem v ústech a svázaný na své faře se stopami popálení 

cigaretou na rukou a řeznými ranami na více částech těla. 
  

V Peru se stali oběťmi chuligánů, kteří se vloupali do kláštera, br. Linán Ruiz Morales, OFM, a 
jeho spolupracovník Ananias Aguila: jeho tělo bylo nalezeno v přeházené ložnici, druhé pak v 

kuchyni vedle kostela, která sloužila jako vývařovna pro chudé.  
 

Ve Venezuele nalezl smrt o. Esteban Robert Wood: zabití se stalo součástí loupeže, která 

skončila vraždou. V Ekvádoru bylo nalezeno tělo polského misionáře o. Miroslawa Karczewského, 
který byl poraněn na krku a jiných částech těla. Poté, co ho zabili úderem kříže, mu ukradli mobil a 
počítač. Na Haiti byl při pokusu o loupež zabit střelnou zbraní pracovník Charity Julien Kénord.  
 

ASIE 
 

Asie zaznamenala v r. 2010 6 zabitých pastoračních pracovníků: 1 biskupa, 4 kněze, 1 
řeholníka. Smrt nalezli v Iráku (2), v Číně (2) a po jednom v Indii a Turecku.  

 

V Turecku byl ve svém domě v Iskenderun svým řidičem ubodán Mons. Luigi Padovese, 
apoštolský vikář v Anatolii a předseda Turecké biskupské konference. V Iráku byli při atentátu v 
bagdádské syrsko – katolické katedrále, který si mezi věřícími shromážděnými ke slavení nedělní 

Mše sv.vyžádal desítky mrtvých, zabiti o Wasim Sabieh a o. Thaier Saad Abdal.  
 

V Číně byli v domě pro seniory ve Wuhai (Vnitřní Mongolsko) zabiti o. Joseph Zhang Shulai, 

generální vikář diecéze Ningxia, a sestra Maria Wei Yanhui ze stejné diecéze. Pachatelem byl laik, 

který se mstil za propuštění. 
  

V Indii byl neznámými pachtali zavražděn o. Peter Bombacha. K události došlo v Baboola asi 

jeden kilometr od biskupské rezidence ve Vasai nedaleko Mumbaje. Jeho tělo bylo nalezeno v kaluži 

krve, měl provaz na krku a v hrdle zabodnuté nůžky. 
   

AFRIKA 
 

V Africe byli zabiti jeden kněz a jeden seminarista - oba dva v Demokratické republice 
Kongo. O. Christian Bakulene se právě vracel spolu s jedním svým přítelem do své farnosti na 

severu města Kivu, když je zastavili dva ozbrojení muži ve vojenské uniformě. Zabili ho poté, co 
jeho příteli ukradli peníze. Jezuitský seminarista z Toga Nicolas Eklou Komla byl zabit na předměstí 

hlavního města Kinšhasa, když se vracel spolu s přáteli do scholastikátu. Zastavil je jeden ozbrojený 

a maskovaný muž, který je chtěl pravděpodobně okrást, a v roztržce, která se strhla, vystřelil a 

několika výstřely seminaristu smrtelně zranil.  
 

 

Překlad: Misionáři obláti P. Marie Neposkvrněné OMI 

 

 

 

 


